

快报记者 孙羽霖 毛丽萍在东南大学为你报道

地铁3号线改叫“东大之线”，如何

专家：取学名易记好找 地铁：数字编号跟国际接轨，没啥不好

1号线、2号线、3号线……面对地铁线路“冰冷”的数字名，有市民提出能否增加一些“文化味”。日前，网友“相见不如怀念”在网络上发帖：南京地铁3号线贯穿了东南大学主城、浦口、江宁三个校区，改叫“东大之线”如何？“南京是一个文化大市，长期以来一直重视人才培养。如果能以某一所高校来命名地铁，更能突出人文情怀。”

3号线串联东大3个校区

这位网友在网站贴出了地铁3号线线路图，它北延浦口至林场，南达江宁到秣周路，一共29个站点，未来将成为城市的纵向大动脉。

而地铁3号线同时串起了东南大学三个校区。网友“相见不如怀念”说，在浮桥站、市政府站下车，我们可以达到东南大学的本部；在清水亭西站可以抵达九龙湖校区；北面过江，串起浦口校区。“如果把地铁3号线命名‘东大新干线’或者‘东南之线’‘东大之线’等好听的名字，对于每一个东大人，都是值得骄傲的。”

“如果能在地铁名称上融入人文情怀，那当然是好事儿啦。”东南大学辅导员张老师告诉记者，地铁是城市的一张名片也是一

个窗口。南京是一个文化大市，长期以来一直重视人才培养，如果能以某一所高校来命名地铁，更能突出人文情怀。但是目前，南京所有的地铁名字都是用数字来表示，能否变成“学名”可能不是仅有东南大学学生们的呼吁就可以做到的。

“取学名”喊了很多年了

据介绍，南京地铁每年以20公里的速度推进，将达到16条地铁，线网规模、密度与日本大阪、名古屋，法国巴黎等世界先进城市的现状规模相当。如果每一条地铁线都用数字表示，1号线、2号线……16号线，恐怕这样的地铁线路会让很多人混淆。

对此，南京市地名协会常务理事薛光表示，建议地铁取学名，地名专家已经喊了多年

了。考虑到南京未来至少有16条地铁线路，如果全部用数字命名缺乏特点，也难以记忆和查找，所以建议地铁线的命名参考其他城市的做法，组织省内外专家对南京地铁、轻轨的各条线路进行命名论证，并广泛征求市民意见。

薛光说，目前南京轨道线还没成网，一旦成网市民在选择乘坐地铁线路时就会出乱子，搞不清方向了。建议向香港学习，该城市的地铁线路全部有独具个性的学名，比如港岛线、荃湾线、观塘线、将军澳线、东涌线等；台北捷运的6条线路也全部有正式的命名，比如木栅线、淡水线、新店线等。特别值得一提的是深圳，地铁线路在前年告别阿拉伯数字，原地铁1号线现在叫作罗宝线，原地铁2号线现在叫蛇口线，原地铁3号线现在叫龙岗线，原地铁4号线现在叫龙华线，原地铁5号线现在叫环中线。南京在这方面也该动动脑筋了，为地铁取个个性鲜明的“学名”，方便老百姓易记好找。

地铁：国际惯例以数字编号

到底是要宣传还是要方便，

南京地方志专家陈济民也认为确实是个两难，“一方面地铁是城市的名片，站名有文化可以反映城市的历史。但是作为地铁交通工具来讲，还要兼顾到市民出行认知的方便，这个名字确实要推敲一下。”不过，地铁方面认为，任何东西都有利有弊，地铁的命名最好还是以国际惯例为准，用数字来编号。

对于“东大之线”，地铁相关负责人认为不太可能，虽然听上去比较有“文化”，但是对很多市民来说，这个命名还是缺少一些信息。“比如公交，我们也是以数字来编号，现在的高速公路改名，也是跟国际接轨，以数字命名，即使公交郊区线，那种以首末站地名来命名的线路，也有不好的地方。”该负责人称，“像现在的地铁1号线，起点与终点站为迈皋桥与奥体中心，我们称之为奥迈线，但是一旦10号线建成，1号线河西的几个站就划到了10号线，那时一号线的名字又得重新更改，不方便市民的识记。”

地铁表示，从认知角度来看，数字编号的地铁名字其实没什么不好的。

快报记者 刘峻

在置地广场为你报道

“方肖恩怨”扯出流行词——“反射弧”到底啥意思

方舟子与肖传国的恩怨，最终演变成一场悲剧。而“反射弧”这个专业名词，也随之走红，现在不少人开玩笑，形容人反应慢，都说“你的反射弧坏掉了”。那么，反射弧，特别是肖氏反射弧到底是个啥？

南京一位泌尿外科专家告诉记者，其实反射弧和肖氏反射弧完全是两个概念，反射弧是个医学常见的词语，指的是人神经反射的一个过程，包括传入、传输、导出，人体的一个简单反射是膝跳反射。而肖氏反射弧则是一种治疗方法，主要是想解决一个难题——尿频。肖氏反射弧是利用截瘫后废用的体神经，通过手术将其与支配膀胱的内脏自主神经吻合杂交，形成一种新的可经皮肤控制的神经反射排尿通路，形成人工的“皮肤—脊髓中枢—膀胱”排尿反射弧。

那么，这个手术到底是否这么神奇，方舟子又为何会提出质疑？南京一家三甲医院的泌尿外科专家说，神经坏死后，很难复生，所以说这个手术实际效果如何，现在还不好评论。许多泌尿外科的专家，包括肖传国都希望找到一个最佳方法。

通讯员 钱文娟 快报记者 刘峻

在市中医院为你报道

两根油条下肚 胆囊炎发了

中秋佳节，人们胃口大开，诱发了不少疾病。一位六十多岁的老婆婆就因为贪吃两根油条，前晚诱发急性胆囊炎，上腹疼痛难耐，直在床上打滚，被紧急送往南京市中医院。专家提醒，患有胆囊炎、肠胃不适的市民，要注意合理饮食。

李婆婆特别喜欢吃油炸食品，特别是油条，年轻时几乎每天早上都要来几根。前几年在体检中，她被查出胆囊炎，之后几乎很少吃油炸食物，胆囊炎也不发了。这两天正逢佳节，女儿一家都回来过节，李婆婆准备了一桌的菜，小外孙喜欢吃油条，李婆婆特地买了些。晚饭过后，李婆婆一看油条还剩了两根，扔了怪可惜的，就把油条都吃了。两小时后，李婆婆觉得上腹胀胀、疼痛，有点恶心。晚上九点多，疼痛加剧，她抱着肚子在床上打滚，家人连忙把她送往南京市中医院急诊科，挂了解痉剂才得以缓解。

据南京市中医院急诊科周建中主任医师介绍，胆囊炎是一种常见病，尤其老年人群，身体发福，胆囊的负担本来就重，加上油炸肥腻食品的刺激，容易诱发胆囊炎，严重时必须手术治疗，因此在饮食引起足够的重视。

快报记者 李彦在沈阳村为你摄影报道

火车站后面藏了个“世外桃源”

清澈小河引来不少泳者，可惜这里即将被填埋征用



小河所处地理位置



不少游泳爱好者喜欢来此畅游

与南京火车站相隔不远，地处沈阳村中有条长达三四百米的无名矿井小河。小河外围被红色砖墙围挡，因此很少有人知道它的存在。而这里是刘先生等百余名游泳爱好者畅游的好去处，“水质好，没有污染，就像个世外桃源。南京现在很难找到这么好的小河了。”最近听说小河即将被填埋征用，大家颇为惋惜。

“没人带路的话，要找到这条小河基本不可能。”刘先生称。日前，在他的指引下，记者穿过黄家圩附近的隧道，绕到南京轴承厂所在的沈阳村。目前，整座村子正处在拆迁中，四周狼藉一片。穿过一片断壁残垣，沿着一条仅50多厘米宽的土路步行5分钟，来到一堵长数十米的红色砖墙前，刘先生指着这堵墙介绍，墙的另一侧便是那条无名的小河，因为不想让闲杂人钻进去，所以有单位砌起这堵墙，留下一道小门专门提供给游泳爱好者，“每天早上5点开，晚上关闭。”

穿过小门，眼前豁然开朗，一条清澈的小河映入眼帘，蜿蜒河道约有20米宽，两旁绿树茂盛，一侧的小红山倒映水中。宁静的环境让人产生错觉，仿佛置身于世外桃源。五六名市民正在水中畅游，享受河水清凉。张先生说，这条小河是上世纪三十年代，日军在南京挖铁矿后废弃，矿井中有天然活水渗出，加上丰沛的雨水逐渐形成小河，最深处有十几米。“就连红山动物园也引用这里的活水养花草，这里没有乱七八糟的管道排污，因此没有任何污染。”指着岸边一处小洞，张先生称，那里有个小泉眼，一年四季都有清水渗出。

多年来，小河的清澈经一些市民口耳相传，吸引着百余名市民来此畅游。刘先生介绍，每天早晨会有一批女市民来游泳，接着上午换成男市民，下午再换另外一批人。众人已经达成默契。近半年来，这些游泳爱好者听说此处因建火车站北广场和北站房，小河即将被填埋，很惋惜伤心。“现在在南京几乎找不到水质这么好的河水。”众人希望保留这片活水。

(刘先生线索费50元)

广东发展银行 GUANGDONG DEVELOPMENT BANK

真情理财 用心与您 每一天

投资选择薪加薪 灵活使用钱生钱

产品名称	主要投资方向	参考年化收益率	产品期限	风险等级	购买起点	赎回截止时间
广东发展银行“薪加薪10号”——货币基金系列	投资于银行存款、债券、货币市场	2.2%	8天	适合稳健型	个人投资者5万元起，5元以上客户	2010/09/20 - 2010/09/28
人民币理财计划	债券等				机构投资者50万元起，10000元整数倍递增	

友情提示：1、本理财产品以收益率为依据所投资资产实际运作情况而定；
2、本理财产品有提前终止条款，银行有权提前终止本理财产品，敬请留意；
3、本理财产品向个人客户和机构客户发售，需至广东发展银行南京分行各网点认购。

风险提示：投资有风险，购买须谨慎！ 详情咨询：63735332、63710282

网点名称	地址	电话	网点名称	地址	电话	网点名称	地址	电话
分行营业部	湖南路17号	63006897	三元支行	中山南路238号	86613515	城中支行	中山南路472号益通大厦	
城东支行	龙蟠中路27号2号楼	83286888	城北支行	中山北路291号	83371871			84673801
玄武支行	长江路188-1号	84706017	中央路支行	中央路238号	85110248	鼓楼支行	法政东路33-3号	83261756
白下支行	白下路360号	84520711	白马支行	白马山1号白马公园北门	85436733	城西支行	北京西路73号	63717591
						江宁支行	江宁西路小市南81号	87192507